



# లొమర్

సంపుటి : 44 సం.చిక్ : 33 17.01.2025, శుక్రవారం వెల : రూ. 10/-

వ్యవస్థాపకులు : తుంగా రాజగోపాలరెడ్డి

సంపాదకులు : తుంగా శివప్రభాకర్ రెడ్డి

## జనం మాటే.. పవన్ బాట

# స్వచ్ఛం లో విపక్వంగా జనసేనాని



సర్కార్ వల్లభాయ్ పటేల్ జాతి సమైక్యతే ధ్యేయంగా జీవనం సాగించిన మహా నాయకుడు.. బాలగంగాధర్ తిలక్ మాటల్లో చేతల్లో విప్లవాన్ని రగిల్చిన ధీశాలి.. వీరిద్దరి లక్షణాలను పునికి పుచ్చుకున్నట్లుగా.. ఆంధ్రప్రదేశ్ రాజకీయాల్లో ఓ సమ్మోహన శక్తి దూసుకెళ్తోంది. విషయం ఎలాంటిదైనా.. సమస్య ఎంత సంక్లిష్టమైనదై ప్రస్తుతం అంతటా వినిపిస్తున్న ఒకేఒక్క పేరు పవన్ కల్యాణ్..!

**ఆంధ్రా రాజకీయాల్లో పవన్ మేనియా**

**ప్రభుత్వంలో ప్రతిపక్ష నాయకుడి తరహా పాత్ర**

**కూటమి తప్పులు తన వరకు రాకుండా జాగ్రత్తలు**

**తిరుపతి తొక్కిసలాట ఘటనలో అధికారులపై ఫైర్**

**టీటీడీ చైర్మన్, ఈవో క్షమాపణ చెప్పాలంటూ డిమాండ్**

**ప్రజాపక్షమే తన విధానమని స్పష్టికరణ**

తనదైన శైలి రాజకీయ వ్యూహాలతో.. విలక్షణ వ్యక్తిత్వంతో జనసేనాని పవన్ కల్యాణ్ రాటుదేలిన శక్తిగా మారుతున్నారు. తద్వారా ఆంధ్రప్రదేశ్ రాజకీయాల్లో సెంటర్ ఆఫ్ అట్రాక్షన్ అవుతున్నారు. దెప్పులతో సీఎం చోదాలో రాష్ట్రాన్ని చుట్టేస్తూనే.. ప్రభుత్వానికి ఇబ్బంది కలిగే సందర్భాల్లో అధికారులను ఎక్కడికక్కడ నిలదీస్తున్నారు. కూటమి ప్రభుత్వ తప్పులు తనవరకూ రాకుండా జాగ్రత్త పడుతున్నారు. ఇటీవల తిరుపతిలో చోటు చేసుకున్న భక్తుల తొక్కిసలాట ఘటనే ఇందుకు ఉదాహరణ. ఈ క్రమంలో విశ్లేషకులను సైతం ఆశ్చర్యపరుస్తూ.. టీటీడీ చైర్మన్, ఈఓ, అడిషనల్ ఈఓపై ఆయన నేరుగా విమర్శలు చేశారు.

10లో

**ఆరుదైన ఆధ్యాత్మిక సంబరం**  
**ముహూ కుంభమేళా** 12లో

**Why Dr. Divya Reddy for Invisalign Aligners ?**

- I, Certified Invisalign Provider.
- I, Professor in Orthodontics.
- 24 Years of Dental Experience.
- iTero Lumina Scanner at our Clinic.
- At Affordable Prices / EMI Available.
- Highest Invisible Aligners Record in Nellore city.
- EHS & ESI Available

**Dr. Divya Reddy**  
**Dr. KONDA REDDY DENTAL STUDIO**  
 Free Consultation 9959 777 016



### శ్రద్ధాంజలి



మంచిని పంచిన మానవతామూర్తి  
 ఆత్మీయత కురిపించిన అనురాగదీప్తి  
 మా కుటుంబ కీర్తి  
 మా ఉన్నతికి స్ఫూర్తి

### శ్రీమతి డేగా దొరసానమ్మ గారు

(కీ||శే|| డేగా రామగోపాలరెడ్డి, Ex-MLC గారి సతీమణి)  
 తేది. 8.01.2025 బుధవారం స్వర్గస్థులైనారు.  
 వారి దీక్షాస్మృతికి సద్గతి చేకూరాలని ప్రార్థిస్తూ...



- కుమార్తె - అల్లుడు
- పెన్నా శేషకుమారి - డాక్టర్ పెన్నా మోహన్ రెడ్డి**  
యూఎస్ఎ
- కుమారులు - కోడళ్ళు
- డేగా దేవకుమార్ రెడ్డి - సాధన**  
బెంగళూరు
- డేగా శ్రీనివాసుల రెడ్డి - డాక్టర్ సునీత**  
చెన్నై
- మరియు
- మనుమలు - మనుమరాళ్ళు - మునిమనుమరాలు**

జననం  
03.11.1938

నిర్యాణం  
08.01.2025





## నేత్రపర్వం.. తెప్పోత్సవం

సంక్రాంతి పండుగలను పురస్కరించుకుని ఈనెల 15న కనుమ నాడు నెల్లూరు నవలాకులతోటలో పలు దేవతామూర్తులు కొలువుదీరారు. శ్రీ తల్పగిరి రంగనాథస్వామి, శ్రీ వేణుగోపాలస్వామి, దుర్గాదేవి, భవానీమాత, శ్రీ ఆంజనేయస్వామి, శ్రీ షిరిడి సాయిబాబా తదితర దేవుళ్లంతా ఊరేగింపుగా వచ్చి నవలాకులతోటలో వేలాదిమంది భక్తుల పూజలందుకున్నారు. దీంతో మైపాడుగేట్, నవాబుపేట ప్రాంతమంతా భక్తజన కోలాహలంతో నిండిపోయింది. నవాబుపేట వద్ద మైపాడుగేట్ సమీపంలోని జాఫర్ సాహెబ్ కాలనీ ఘాట్లో భ్రమరాంబికా సమేత మల్లేశ్వరస్వామికి పెద్దఎత్తున జరిగిన తెప్పోత్సవంలో పెద్దసంఖ్యలో భక్తులు పాల్గొన్నారు. రాష్ట్ర పురపాలకశాఖ మంత్రి నారాయణ స్వామివారి తెప్పోత్సవాన్ని ప్రారంభించారు. వక్స్ బోర్డు చైర్మన్ అబ్దుల్ అజీజ్, సుడా చైర్మన్ కోటంరెడ్డి శ్రీనివాసులురెడ్డి, రాష్ట్ర పౌరసరఫరాల శాఖ డైరెక్టర్ వేమిరెడ్డి వట్టాభిరామిరెడ్డి తదితరులంతా పాల్గొని స్వామివార్లను దర్శించుకున్నారు.

# ఆధ్యాత్మిక సేవలలో.. ఆల్తారు కుటుంబం!

జొన్నవాడ కామాక్షమ్మకి, నెల్లూరు రంగనాథునికి స్వర్ణాభరణాల సమర్పణ



జిల్లాలో ఆధ్యాత్మిక సేవలను కలిగిన కుటుంబాలలో ఆల్తారు వారి కుటుంబం కూడా ఒకటి. అనేక ఆలయాల అభివృద్ధికి ఆద్యులు ఆల్తారు కుటుంబసభ్యులు. తాజాగా జొన్నవాడ కామాక్షితాయి అమ్మవారికి, నెల్లూరులో కొలువైవున్న శ్రీ తల్పగిరి రంగనాథస్వామికి ఆల్తారు మహేశ్వరెడ్డి-రాధిక దంపతులు దివ్య మైన స్వర్ణాభరణాలను సమర్పించి తమ దైవభక్తిని చాటుకున్నారు. జిల్లాలోని ప్రసిద్ధ శైవక్షేత్రమైన జొన్నవాడలోని శ్రీ మల్లికార్జున సమేత కామాక్షితాయి అమ్మవారికి ఈనెల 12న 207 గ్రాముల బంగారు సరుదుతో కూడిన మంగళసూత్రాలను మహేశ్వరెడ్డి-రాధిక దంపతులు సమర్పించుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా దాతలను ఆలయ కార్యనిర్వహణాధికారి ఆర్యభూమి వెంకట శ్రీనివాసులురెడ్డి సాదరంగా ఆహ్వానించి దైవదర్శనం చేయించారు. ఆల్తారు దంపతులు స్వామివారికి-అమ్మవారికి

ప్రత్యేకపూజలు చేసిన అనంతరం ఆలయ అర్చకులు దాతలకు దైవశీర్షచనాలు అందజేశారు. శేషవస్త్రంతో, స్వామివార్ల ప్రసాదాలతో దాతలను సత్కరించారు. ఆల్తారు మహేశ్వరెడ్డి-రాధికతో పాటు, దివంగత మహాదాత ఆల్తారు ఆదినారాయణరెడ్డి సతీమణి.. ఆల్తారు మహేశ్వరెడ్డి మాతృమూర్తి సులోచనమ్మ కూడా ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు. అదేవిధంగా, నెల్లూరు రంగనాయకులపేటలో కొలువైవున్న శ్రీదేవి భూదేవి సమేత శ్రీ తల్పగిరి రంగనాథస్వామివారి దేవాలయానికి ఈనెల 12న 287 గ్రాముల బంగారుతో రూపొందించిన తిరునామం, స్వర్ణ నేత్రాలను ఆల్తారు కుటుంబసభ్యులు బహుకరించారు. ఆ ఆభరణాలను ఆలయ కార్యనిర్వహణాధికారి ఆళ్ళ శ్రీనివాసులురెడ్డికి అందజేశారు. ఆలయ ధర్మకర్తల మందలి చైర్మన్ మంచికంటి శ్రీనివాసులు, ఆలయ అర్చకులు పాల్గొన్నారు.

## శ్రీ రాజరాజేశ్వరిదేవి అమ్మవారికి.. తోట ఉత్సవం



కనుమ పండుగ సందర్భంగా ఈనెల 15న నెల్లూరు దర్గా మిట్టలోని శ్రీ రాజరాజేశ్వరిదేవి అమ్మవారి ఆలయంలో తోట ఉత్సవాన్ని వేడుకగా

నిర్వహించారు. అమ్మవారికి పారువేట అలంకారం చేసి ఊరేగించారు.. అనంతరం, నవలాకులతోట ఉద్యానవనంలో కొలువుదీర్చి ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. ఆలయ ఇఓ కోవూరు జనార్దన్ రెడ్డి, ఆలయ సిబ్బంది పర్యవేక్షించారు.

## భక్తిశ్రద్ధలతో 'పెద్దల పండుగ'



సంక్రాంతి పర్వదినాన్ని పురస్కరించుకుని ఈనెల 14న నెల్లూరులోని బోడిగాడితోట సృశానవాటిక వద్దకు వేలాదిమంది చేరుకుని తమ పెద్దల సమాధుల వద్ద భక్తిశ్రద్ధలతో పూజలు చేసుకున్నారు. చనిపోయిన తల్లితండ్రులు, బంధువులు, స్నేహితుల సమాధులను పూలతో అలంకరించి, వారి జ్ఞాపకాలతో గడిపారు. సంక్రాంతి నాడు దివంగతులైన తమ ఆత్మీయులను తలచుకుంటూ వారి సమాధుల వద్దకు వచ్చి పూజలు చేయడం నెల్లూరు నగరప్రజల ఆనవాయితీ.

## స్వర్ణాల చెరువులో.. తెప్పల కనువిందు

కనుమ పండుగ సందర్భంగా నెల్లూరు చెరువు (స్వర్ణాల చెరువు)లో ఈనెల 15న జరిగిన తెప్పల పోటీలు సందర్భకులకు కనువిందు చేశాయి. టీడీపీ నాయకుడు కోటంరెడ్డి గిరిధర్ రెడ్డి ఈ పోటీలను ప్రారంభించగా, 35వ డివిజన్ టీడీపీ నాయకుడు బర్నాబాస్ ఆధ్వర్యంలో పోటీలు జరిగాయి. ప్రజలు పెద్దసంఖ్యలో ఈ పోటీలను ఆసక్తిగా తిలకించారు.

### శ్రద్ధాంజలి



స్నేహితి, సహాధిని  
మా ఇంటి దేవత, మా అమ్మ

## శ్రీమతి బసిరెడ్డి శ్యామలమ్మ గారు

జనవరి 10, 2025, శుక్రవారం వైకుంఠ ఏకాదశి పర్వదినం నెఱు  
అమెరికాలో దైవసాన్నిధ్యం పొందారు.

**అంత్యక్రియలు**

**ఆమె అంతిమక్రతువులు జనవరి 18, 2025,**  
శనివారం మధ్యాహ్నం గం. 2.30 ని.లకి  
5265 నార్వీచ్ స్ట్రీట్, హిల్లార్డ్ లోని  
"ది టీడ్ ఫ్యామిలీ ఫ్యూనరల్ హోమ్" నందు జరుగును.

**ఉత్తరక్రియలు**

**ఆమె ఉత్తరక్రియలు జనవరి 19, 2025,**  
ఆదివారం ఉ. 11.30 నుండి మ. 1.30 వరకు  
"సుప్రీం అరేనా" 9525 SR 161 E, ఫైన్ సిటీ,  
ఒహాయో నందు జరుగును.

శ్రీ

ఆమె దివ్య స్మృతికి సద్గతి చేకూరాలని భగవంతుని ప్రార్థిస్తూ..

శ్రీ

కుమారులు - కోడళ్ళు

**బసిరెడ్డి ఉదయకిరణ్ రెడ్డి - మేఘన**  
**బసిరెడ్డి శ్రీకాంత్ రెడ్డి - తేజ**

మనుమలు - మనుమరాళ్ళు

**అక్షయ్, అశ్వినీ, ధన్వి, శాన్వి**  
**మరియు కుటుంబసభ్యులు**







# పురాతన ఆలయాలను పునర్నిర్మాణం

## నవాబుపేట శివాలయం, ధర్మరాజస్వామి దేవాలయాలకు పూర్వ వైభవం తెస్తాం

### - మంత్రులు రామనారాయణ, నారాయణ వెల్లడి



నెల్లూరులో పురాతన ఆలయాల పునర్నిర్మాణానికి త్వరలో శ్రీకారం చుట్టనున్నామని, అందుకు సంబంధించిన ప్రణాళికలను సిద్ధంచేయాలని అధికారులను ఆదేశించడం జరిగిందని రాష్ట్ర దేవదాయ శాఖ మంత్రి ఆనం రామనారాయణరెడ్డి, పురపాలక శాఖ మంత్రి డాక్టర్ పొంగూరు నారాయణలు చెప్పారు. ఈనెల 14న వారు దేవదాయశాఖ అధికారులతో ఆలయాల స్థితిగతులను సమీక్షించారు.

ముందుగా నవాబుపేటలోని పురాతనమైన శ్రీ భ్రమరాంబికాదేవి సమేత శ్రీ మల్లేశ్వర స్వామి దేవాలయం, ధర్మరాజస్వామి దేవాలయాల పునర్నిర్మాణాలకు కృషి చేస్తున్నామని మంత్రులు తెలిపారు. ఆలయాల పునర్నిర్మాణం ఆగమ శాస్త్ర నియమాలను అనుసరించి జరగాలని రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు ఆదేశించి ఉన్నారని, ఆమేరకు ఆలయాల పునర్నిర్మాణాలను చేపడతామని వారు

వివరించారు. దేవాలయ భూములను, స్థలాలను కొంతమంది ఆక్రమించుకున్నారని, వారికి ఆరునెలల గడువు ఇచ్చి ఖాళీ చేయాలని ఆదేశాలిచ్చామని చెప్పారు.

### 'బోడిగాడితోట'.. పేరు మారుస్తాం..

నెల్లూరు సృశానానికి ఉన్న 'బోడిగాడితోట' అనే పేరును మార్చి మంచి పేరుతో నామకరణం చేయిస్తామని మంత్రి ఆనం రామనారాయణరెడ్డి అన్నారు. ఈనెల 14న మంత్రి నారాయణతో కలిసి ఆయన ఆ సృశానవాటికను సందర్శించారు. ఇక్కడ శివునికి మంచి ఆలయం కూడా నిర్మించాలని గతంలో ఎమ్మెల్యేగా ఉన్న స్వర్ణీయ ఆనం వివేకానందరెడ్డి అంటుండే వారని, ఆ కార్యాలను నెరవేర్చాలని స్థానికులు మంత్రుల దృష్టికి తీసుకువచ్చారు. ఆమేరకు వచ్చే సంక్రాంతికల్లా సృశానవాటిక పేరు మార్చి, శివుని విగ్రహాన్ని ప్రతిష్ఠించేందుకు కృషిచేస్తామని మంత్రులు వారికి చెప్పారు.

# చంద్రబాబు పాలనలో రైతులు సుఖిక్షం!

## ఎమ్మెల్యే వేమిరెడ్డి ప్రశాంతిరెడ్డి

రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు పాలనలో రైతులు సుఖిక్షం ఉన్నారని కోవూరు ఎమ్మెల్యే వేమిరెడ్డి ప్రశాంతిరెడ్డి చెప్పారు. ప్రత్యేకించి మత్స్యకారులు కూడా ఎంతో ఆనందంగా ఉన్నారున్నారు. ఈనెల 15న కనుమ పండుగ సందర్భంగా విడవలూరు మండలం రామతీర్థం సమీపంలోని వెంకటనారాయణపురంలో మత్స్యకార కుటుంబాలతో కలిసి పోలేరమ్మ పొంగళ్ళ కార్యక్రమంలో ఆమె పాల్గొన్నారు. సంప్రదాయబద్ధంగా తలపై పొంగలి కుండ పెట్టుకొని పోలేరమ్మ అమ్మవారికి నైవేద్యం సమర్పించి అమ్మవారి ఆశీర్వాదాలు అందుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా ప్రశాంతమ్మ మాట్లాడుతూ, తాను మొన్నటి ఎన్నికల్లో భారీ మెజారిటీతో విజయం సాధించడంలో మత్స్యకార సోదర సోదరీమణుల కృషి ఉందన్నారు. రామతీర్థం నుంచే తాను తొలి ఎన్నికల ప్రచారం చేసిన విషయాన్ని ఆమె ఈ సందర్భంగా గుర్తుచేసుకున్నారు. కోవూరు నియోజకవర్గ ప్రజలందరికీ ఆమె సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలు తెలియచేశారు.



# అసమానతలు లేని సమాజ స్థాపనే డా. అంబేడ్కర్ లక్ష్యం!

అసమానతలు లేని సమాజ స్థాపనే డా.అంబేడ్కర్ లక్ష్యమని, సమాజంలో అట్టడుగు వర్గాలకు అధికారంలో భాగస్వామ్యం కల్పించిన ఘనత కూడా ఆయన దేనిని నెల్లూరు పార్లమెంట్ సభ్యులు వేమిరెడ్డి ప్రభాకర్ రెడ్డి అన్నారు. ఇటీవల ఆయన బుచ్చిరెడ్డిపాళెం మండలం దామరమడుగు గ్రామంలో తన సతీమణి.. కోవూరు ఎమ్మెల్యే ప్రశాంతిరెడ్డితో కలిసి డా.అంబేడ్కర్ విగ్రహోదఘాటన కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ భావితరాలకు డా.అంబేడ్కర్ గొప్పతనాన్ని తెలిపేలా ఆయన విగ్రహాన్ని ప్రతిష్ఠించిన జగదీష్ మిత్రబాబునాయుడు అభినందించారు. కొడవలూరు మండలంలోని ఇళ్ళో కిసాన్ సెజ్లో దాదాపు 2 లక్షల కోట్లతో సెమి కండక్టర్ మ్యానుఫ్యాక్చరింగ్ యూనిట్తో పాటు మరో 2వేల కోట్లతో లిథియం బెటరీలను, ఇంజనీర్ల మ్యానుఫ్యాక్చరింగ్ యూనిట్లను రానున్నాయన్నారు. ఉపవపాడు

### • విగ్రహోదఘాటనలో ఎంపీ వేమిరెడ్డి



మండలం రామాయపట్నం వద్ద 95 లక్షల కోట్ల వ్యయంతో బీపీసీఎల్ రిఫైనరీ రానుందని, ఈ భారీ పరిశ్రమల రాకతో జిల్లాలో దాదాపు 40వేల మందికి ఉపాధి దొరుకుతుందన్నారు. దామరమడుగు పాటూరు మధ్య ఉన్న కోవూరు కాలువపై బ్రిడ్జ్ నిర్మాణం గురించి ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు దృష్టికి తీసుకెళ్ళామన్నారు. ఎమ్మెల్యే వేమిరెడ్డి ప్రశాంతిరెడ్డి

మాట్లాడుతూ, నేడు రాజకీయాల్లో తన లాంటి మహిళలు రాణిస్తున్నారంటే అది డా. అంబేడ్కర్ కృషి ఫలితంగానే సాధ్యమైందన్నారు. బుచ్చి మున్సిపల్ చైర్ పర్సన్ మోర్ల సుప్రజ, బుచ్చి తహసీల్దార్ వెంకటేశ్వర్లు, ఎంపిడిఓ శ్రీహరి తదితరులు పాల్గొన్నారు. తొలుత స్థానిక శివాలయాన్ని సందర్శించిన వేమిరెడ్డి దంపతులకు అర్చకులు పూర్ణకుంభంతో స్వాగతం పలికారు.

# నిరుపేద కుటుంబాలకి 'కంచీ' దాతృత్వం

## అయిదుగురికి 10వేల వంతున సాయం



ప్రముఖ దాత.. అన్నదాత కంచీ పరమేశ్వరరెడ్డి తన దాతృత్వంలో ఇటీవల అయిదు నిరుపేద కుటుంబాల వారికి తన ఆధ్వర్యంలోని శ్రీ సాంబశివ చారిటబుల్ ట్రస్ట్ ద్వారా 10వేల రూపాయల వంతున మొత్తం 50వేల రూపాయల సాయం అందజేశారు. ఆత్మకూరు మునిసిపాలిటీ పరిధిలో వివిధ కారణాలతో మరణించిన ఆ అయిదు నిరుపేద కుటుంబాల వారిని ఆయన ఈనెల 12న స్వయంగా కలసి పరామర్శించి ఆర్థికసాయం అందించారు. ఆత్మకూరులోని 12వ వార్డుకు చెందిన పి.రమేష్, 17వ వార్డు నివాసి సయ్యద్ ముస్తఫా, 6వ వార్డులోని షేక్ సయ్యద్ సమీ అహ్మద్, 12వ వార్డుకు చెందిన ఎం.పెంచలయ్య, 5వ వార్డులోని షేక్ బీబీజాన్లు మరణించగా, వారి కుటుంబ సభ్యులకు ఆయన సాయం అందజేశారు. అంతేకాదు, ఆత్మకూరు మండలంలోని కొత్తూరు వద్ద ఇటీవల రోడ్డు ప్రమాదంలో మరణించిన అప్పారావుపాళెంకు చెందిన ఉదయగిరి జస్వంత్ కుటుంబానికి కంచీ పరమేశ్వరరెడ్డి 15 వేల రూపాయల సాయాన్ని పంపగా, ఆయన సూచనల మేరకు ఆ మొత్తాన్ని ఈనెల 12న సాంబశివ చారిటబుల్ ట్రస్ట్ సభ్యులు మృతుని కుటుంబ సభ్యులకు ఇచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో ట్రస్టు సభ్యులు రాంపల్లి ప్రసాద్ రెడ్డి, సోమవరపు యానాదిరెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# నిజాయితీ, వినయం.. విజయానికి మార్గాలు

నిజాయితీ, వినయం.. విజయానికి మార్గాలని ఇస్రో చైర్మన్ డాక్టర్ సోమనాథ్ చెప్పారు. ఈనెల 11న శ్రీసిటీలో ఐఐఐటీ-శ్రీసిటీ 2024 స్నాతకోత్సవం ఘనంగా జరిగింది. ఆన్లైన్లో ఆయన ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొని స్నాతకోత్సవం చేశారు. ఎవరైనా సరే, విజయం సాధించాలంటే ఆసక్తి, నిబద్ధత, ప్రావీణ్యం, సంకల్పం, ఏకాగ్రత, నేర్చుకునే సామర్థ్యం వంటి ఆరు ముఖ్య లక్షణాలు అవసరమని ఆయన వివరించారు. ఐఐఐటీ-శ్రీసిటీ మరియు ఇస్రో మధ్య భవిష్యత్ సహకారాలు ఉంటాయన్న ఆశాభావాన్ని వ్యక్తం చేస్తూ, అందుకు ఒక ఉమ్మడి పరిశోధన విభాగాన్ని ఏర్పాటు చేయాలని సూచించారు. ఐఐఐటీ-శ్రీసిటీ చైర్ పర్సన్, జోహూ కార్పొరేషన్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్ వ్యవస్థాప

### ఐఐఐటీ-శ్రీసిటీ స్నాతకోత్సవంలో ఇస్రో చైర్మన్ సోమనాథ్



కుడు, సీఈఓ డాక్టర్ శ్రీధర్ వెంబు వర్చువల్గా సమావేశానికి అధ్యక్షత వహించారు. శ్రీసిటీ చైర్మన్ శ్రీనివాస, శ్రీసిటీ వ్యవస్థాపక మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ డాక్టర్ రవీంద్ర సన్నారెడ్డి, క్యాటలర్ పిల్లర్ టెక్నాలజీ వైస్ ప్రెసిడెంట్ భువన్ ఆనందకృష్ణన్, ఏడబ్ల్యుఎస్ ఇండియా చీఫ్ టెక్నాలజీస్ శాలినీ కపూర్ తదితర సెనేటర్లు పాల్గొ

న్నారు. ఐదుగురికి పీహెచ్.డి, ఇద్దరికి ఎం.ఎస్., ఇద్దరికి ఎం.టెక్., 289 మందికి బీటెక్ పట్టాలను ఐఐఐటీ-శ్రీసిటీ డైరెక్టర్ ప్రొఫెసర్ ఎం.వి.కార్తీయన్ ప్రదానం చేశారు. బీటెక్ విభాగంలో మోహన్ సాయికృష్ణ (కంప్యూటర్ సైన్స్), దాచర్ల శ్రీజ(ఎలక్ట్రానిక్స్ అండ్ కమ్యూనికేషన్)లు బంగారు పతకాలందుకున్నారు.











# అరుదైన ఆధ్యాత్మిక సంబరం.. మహా కుంభమేళా

## త్రివేణి సంగమానికి పోటెత్తుతున్న భక్తులు

దిక్కులు పిక్కటిల్లేలా ధమరుక నాదాలు.. మహాదేవుని శరణుఘోషతో నిండిన నదీ తీరాలు.. ఆధ్యాత్మిక సూత్రాలను ప్రభోదించే సిద్ధుల ప్రసంగాలు, నాగ సాధువుల రాజస్నానాలతో ప్రయాగరాజ్ లోని మహాకుంభమేళా కనుల పండువగా ప్రారంభమైంది. జనవరి 13న పుష్య పౌర్ణమితో ఆరంభమైన ఈ మహావేడుకలో కోట్లాదిమంది ప్రజలు పాల్గొంటున్నారు. గంగ, యమున, సరస్వతీ నదుల సంగమ స్థానమైన ప్రయాగ్ రాజ్ లో పుణ్యస్నానాలు ఆచరిస్తున్నారు. 45 రోజుల పాటు జరిగే ఈ మహాత్వర ఘట్టంలో అఘోరీలు, సన్యాసులు, రుషులు, పీఠాధిపతులు, హిమాలయ యోగులు, బైరాగులు, సాధారణ ప్రజలు పాలుపంచుకుంటున్నారు.

### సంక్రాంతి నుంచి శివరాత్రి వరకు..

ప్రపంచంలోని హిందువులందరికీ అత్యంత ప్రవిత్రమైన మహా కుంభమేళా ఉత్తర ప్రదేశ్ లోని త్రివేణి సంగమ క్షేత్రమైన ప్రయాగ్ రాజ్ లో ప్రారంభమైంది. ఈనెల 13 నుంచి ఫిబ్రవరి 26 వరకు ఈ కార్యక్రమం నిర్వహించనున్నారు. ఇందుకోసం ఉత్తరప్రదేశ్ ప్రభుత్వం 7వేల కోట్ల రూపాయలతో భారీ ఏర్పాట్లు చేసింది. 1.6 లక్షల తాత్కాలిక టెంట్లను, 1.5 లక్షల మరుగుదొడ్లను, 2 లక్షల వరకు కొళాయి కనెక్షన్లను అందుబాటులోకి తెచ్చింది. 15 వేల మంది పారిశుధ్య కార్మికులు భక్తులకు ప్రతిరోజూ సేవలందిస్తున్నారు. వేలాదిమంది పోలీసులు భద్రతను పర్యవేక్షిస్తున్నారు.

### మోక్షమార్గం.. నదీస్నానం

ఇక 12 సంవత్సరాలకు ఒకసారి వచ్చే పూర్ణ కుంభమేళాలు 12 పూర్తయితే మహా కుంభమేళా వస్తుంది. సూర్యుడు మకరరాశిలోనూ, గురుడు వృషభ రాశిలో సంచరిస్తున్న పుణ్య గడియల్లో ఈ మహాకుంభమేళా ప్రారంభమవుతుంది. ప్రస్తుతం యూపీలో జరుగుతున్న మహా కుంభమేళా ఈ కోవలోకే వస్తుంది. ఇందులో భాగంగా 45 రోజుల పాటు దాదాపు 40 కోట్ల మంది భక్తులు గంగానదిలో స్నానమాచరించి ప్రతిరోజూ రాత్రి 7 గంటలకు నిర్వహించే గంగా హారతిలో పాల్గొంటారని అంచనా. సకల దేవతలు భూమిపైకి వచ్చి మోక్షసిద్ధిని కలిగించే ఈ మహాకుంభమేళాలో పాల్గొని దైవనామస్మరణ చేస్తూ నదీస్నానం కావించిన వారికి పునర్జన్మ ఉండదని భక్తుల నమ్మకం. అలాగే హిమాలయాల్లో ఏళ్ల తరబడి తమ తపస్సు ద్వారా తెలుసుకున్న మహాత్వర విషయాలను సిద్ధులు, యోగులు తమ ప్రదర్శనలు, ప్రసంగాల ద్వారా భక్తులకు తెలియజేసి

ఆ తర్వాత మళ్లీ హిమాలయాలకు వెళ్లిపో తుంటారు. ఈ క్రమంలో వచ్చే ఆరు పవిత్ర మైన వేళల్లో స్నానం చేస్తే మోక్షమార్గం పొందుతారని భక్తులు భావిస్తారు. జనవరి 13 పుష్య పౌర్ణమి, 14న మకర సంక్రాంతి, 29న మౌని అమావాస్య, ఫిబ్రవరి 3న

వనంత పంచమి, 12న పౌర్ణమి గడియలు, 26న మహాశివరాత్రి రోజుల్లో మహాశివుడి కోసం ధ్యానంచేసి ప్రయాగ్ రాజ్ లో పుణ్య స్నానాలు చేసేందుకు కోట్లాదిమంది భక్తులు సిద్ధమవుతున్నారు. ప్రపంచవ్యాప్తంగా 125దేశాల నుంచి దాదాపు 25 లక్షల

మంది విదేశీ భక్తులు కూడా మహా కుంభమేళాకు తరలి వస్తారని అంచనా వేస్తున్నారు. ఇక కుంభమేళాకు హాజరయ్యే మహా జనవాహినిని అంతరిక్షంలో నుంచి కూడా గుర్తించవచ్చని శాస్త్రవేత్తలు ప్రక టించడం విశేషం!..

**ఏ శుభకార్యానికైనా శుభారంభం కాంచీపురం వరమహాలక్ష్మీ సిల్క్ తోనే**

**కాంచీపురం**

**వరమహాలక్ష్మీ**

మాగ్నెటింగ్ లోనే అతి తక్కువ ధర గ్నార్టింగ్

కాంచీపురం సిల్క్ | అరణి | ఇక్కత్ | బనారస్ | రా మ్యంగో | మపూమ్ | ఉప్పాడ | కోరా | పైథాని | గద్వాల | టస్సార్ | లెనిన్ కాటన్ బందని | కుప్పడం | ఖాదీ | కళంకారి | చందేరి | పాపడాలు | సాఫ్ట్ సిల్క్ | డిజైన్ల దోతీస్ | డిజైన్ల ఫ్యాషీ శారీస్

**నెల్లూరు: మాగుంట లేఅవుట్, మినీ బైపాస్ రోడ్, ఫోన్: 08612359666**

Scan Qr Code and Visit Website [www.kanchivml.com](http://www.kanchivml.com)

Follow Us on: [/kanchivmlsiks](https://www.facebook.com/kanchivmlsiks)

వైబిఎస్ నెట్వర్క్: #16, గాంధీ రోడ్, కాంచీపురం. ఆంధ్రప్రదేశ్ | తెలంగాణ | కర్ణాటక | తమిళనాడు



జననం  
08-11-1930

నిర్యాణం  
18-01-1995

## 30వ వర్ధంతి



## స్వల్పేయ తుంగా రాజగోపాలరెడ్డి గారు

జర్నలిజం వ్యవహారం కౌశుడదు..  
జర్నలిస్టులు కృష్ణలిస్టులుగా మారకూడదు.  
అలా జరిగిన రోజున ప్రజాస్వామ్యం పరిరక్షించే  
నాలుగు స్తంభాలలో ఓ మూలస్తంభం కూలిపోయినట్టి  
- కీ॥నే॥ తుంగా రాజగోపాలరెడ్డి  
వ్యవస్థాపకులు, తొయర్

మహానయని మహితాత్మకు మా నివాళి.

తొయర్ సిబ్బంది కుటుంబసభ్యులు